



• VELANA PRED NOVO INVESTICIJO

Temeljni plana pod drobnogledom

Skupščina SFRJ je že letošnjega 3. februarja sprejela odlok o sprejetju sprememb in dopolnitvah družbenega plana SFRJ za sedanje srednjeročno obdobje, s katerim zadoljuje vse nosilce planiranja, da ponovno preverijo svoje planske dokumente in jih po potrebi spremenijo.

Zaostreni gospodarski položaj, razmere na deviznem trgu, manjša možnost investiranja idr. je v letu dni v marsikateri delovni organizaciji postavilo vse razvojne načrte na glavo. Osnovno izhodišče za zagotavljanje družbenogospodarskega razvoja je postalo intenzivno vklju-

čevanje v mednarodno delitev dela, predvsem v izvoz na konvertibilno tržišče. Uresničitev povečane izvozne usmerjenosti pa bomo dosegli predvsem z vključevanjem tistih proizvodnih programov, ki slonijo na višji stopnji obdelave in na lastnem tehnološkem znanju.

danjem proizvodnje. Vse to nam narokuje, da ugotovimo naše dejanske možnosti do teh spremenjenih razmer in da temeljito preučimo svoj srednjeročni načrt 1981—1985. Zato se je 21. maja zbral širši krog strokovnjakov, obravnaval naš današnji položaj in se pogovoril o razvojnih načrtih, ki jih bomo vnesli v temelje plana 1981—1985.

Utesnjenost med KS Zelena jama, Avtonabavo in Kolinsko-Kemin ter Šmartinsko cesto je dosedaj onemogočala razvoj na sedanji lokaciji. Po večletnih pogovorih s Kolinsko smo zdaj končno našli rešitev v tem, da odkupimo pas zemlje na meji s Keminom. Tako bomo lahko poleg sedanjih zgradili novo proizvodno dvorano in v njej postavili stroje za izdelavo sodobne konfekcije, ki se bo po organizaciji in avtomatizaciji lahko kosala s konfekcijami na vzhodu. Siritvev pilotnice in tkalnice, ki je bila predvidena za to srednjeročno obdobje, smo prestavili v naslednje.

S konfekcioniranjem zaves in izdelavo zaves, ki temeljijo na našem znanju, pa bomo lahko uspešneje konkurirali tudi na zahodnih tržiščih. Vse te spremembe smo vnesli kot dopolnitve v temelje plana 1981—1985 in jih bomo v kratkem obravnavali na sestanku samoupravnih organov. JOŽE PRAPROTNIK



Najodgovornejši funkcionarji družbenopolitičnih organizacij in skupščine mesta Ljubljana ter širši družbenopolitični aktiv naše občine so se 31. maja sestali in izmenjali številne poglede na zastavljene naloge v srednjeročnem obdobju. Beseda je tekla predvsem o tistih problemih, ki so neposredno povezani z razvojnimi usmeritvami celotnega mesta in jih zahteva stabilizacijski čas.

V OSPREDJU VEDNO ČLOVEK

(Nadaljevanje s 1. strani)

Toda če bomo hoteli, da bodo mladi ostajali doma, bomo morali vasi približati mestu. Še vedno so namreč avtobusne zveze marsikaterega našega zaselka z mestom slabe.

V obrobni predelih naše občine so pred vojno domovali nedostopnost, zaostalost in revščina. Po vojni smo zgradili do vsakega zaselka, skoraj do vsake hiše, cesto, napeljali smo elektriko, posodobili kmetijstvo. Treba pa bo to nadaljevati in urejati tudi zdravstvene postaje, šole, razvijati kraje kot kulturna središča, napeljati telefon ipd., tako da bo razlika med mestom in vasjo vse manjša.

Na seji občinske skupščine ste dejali, da je zdaj, ko obravnavamo spremembe srednjeročnih planov, priložnost, da v njih damo v ospredje vzgojo, izobraževanje in raziskovalno dejavnost.

Vzgojo in izobraževanje bi morali usmeriti tako, da bi pripomogli k razvoju naše občine. Vemo, da imamo v gospodarstvu slabo kvalifikacijsko strukturo; brez kadrov, ki so nosilci razvoja, pa si ne moremo misliti napredka občine. Mlade je treba usmerjati v tiste poklice, ki jih naše gospodarstvo potrebuje. Več moramo črpati tudi iz domačega znanja. Pospeševati bi morali raziskovalna prizadevanja v organizacijah združenega dela in jih v večji meri povezovati z raziskovalnimi organizacijami v mestu, in to na podlagi dohodkovnih odnosov. Ne smemo zanemariti tudi zdravstva in kulture, to je vsega tega, kar daje človeku psihične in fizične sposobnosti, ustvarjalne možnosti, da je motiviran za gospodarski in družbeni razvoj.

Na Fužinah, kot vemo, raste največja stanovanjska soseska v Ljubljani, ko bo zgrajena, bo v njej živelo več ljudi kot v marsikaterem slovenskem mestu. Ni pa šol, vrtec, trgovin...

Stanovanjsko naselje naj bi človeku ne bilo le golo prebivališče, temveč kraj, ki bi mu omogo-

čal zdravo in kulturno, družabno in družbenopolitično življenje, kraj, kjer bi bil v ospredju človek, medčloveški humanejši odnosi. Ob gradnji novih pa ne smemo pozabiti na prenovo starih naselij, kjer marsikje še nimajo dobre pitne vode, kanalizacije, toplotne energije in telefona.

To, kar ste povedali o razvoju in prihodnosti občine, je slišati kar precej optimistično. Po drugi strani, pa imamo večkrat priložnost poslušati, čemu vse se bomo morali v prihodnjih letih odreči.

Rekel bi, da je med ljudmi neko vzdušje, ki prikazuje stabilizacijo le z vidika odrekanja, zahtevanja pasu, kar sicer po eni strani drži; če smo namreč prej več pojedli, kot smo ustvarili, se zadolževali v tujini, moramo zdaj vzroke takega ravnanja odpravljati. Ti vzroki pa so v tem, da imamo glede na razvitejši svet nekajkrat manjšo produktivnost dela, nimamo dovolj sodobne tehnologije, premalo uporabljamo domače znanje, prepočasi smo tudi razvijali samoupravljanje in dohodkovne odnose. Vse to pomeni za našo družbo napredek, razvoj. Ni pa prav, da v teh težkih časih pozabljamo na dosežane rezultate, ki nikakor niso majhni. Eno je realizem, to je vedeti kje si, in mi danes to vemo; drugo pa je črnogledost.

Zakaj mislite, da nam ni treba črno gledati na prihodnost?

Malokatera država se lahko pohvali s tako hitrim gospodarskim razvojem kot Jugoslavija in Slovenija. Narodni dohodek se je v Sloveniji od leta 1953 do leta 1980 povečal za več kot šestkrat, življenjska raven pa je bila leta 1980, v primerjavi z letom 1975, višja za šestino. Po vojni nismo imeli tako rekoč nič, pa smo uspeli ustvariti vse to. In zakaj? Zato, ker je bil v ospredju človek. Danes pa je to še vedno tako. Gospodarske težave niso značilne le za nas, temveč za ves svet. S tega vidika je torej odveč pretiran optimizem, še bolj pa pretiran pesimizem.

DARJA JUVAN

Podpora stališčem komunistov v Žitu

(Nadaljevanje s 1. strani)

Ob teh ugodnih možnostih za nadaljnji razvoj pa komunisti v Žitu ugotavljajo, da se programi počasi uresničujejo. Skupaj s komitejem so posebej opozorili na poskuse razbijanja akcijske in politične enotnosti ZK v DO s strani nekaterih posameznikov, ki na prikrit način zavračajo povezovanje tozdov z obrazložitvijo, da združevanje sredstev slabi materialno osnovno le-teh in podobno.

Komite je na podlagi ugotovitev problemske konference sprejel sklepe, ki zavezujejo OO ZK v Žitu, da ob razpravah o delu individualnih poslovnih organov ocenijo tudi njihovo delo, predvsem po naslednjih merilih:

— sodelovanje individualnih poslovnih organov z drugimi tozdi na ravni DO;

— njih angažiranje pri uresničevanju dogovorov na problemski konferenci, sprejetih za raven DO in njihov osebni prispevek pri oblikovanju enotne politike DO in tozdov;

— spoštovanje samoupravnih aktov DO in tozdov.

Komite je podprl tudi pobudo problemske konference v Žitu, da individualni poslovnih organov tozda Pekarne Ljubljana ne kandidira na razpisano delovno mesto individualnega poslovnega organa, ker bo s tem prispeval k učinkovitejšemu reševanju problemov tozd Pekarne in k enotni politiki ZK v DO Žito.

Sklepi so obvezujoči za vse komuniste v DO Žito. Komite sodi, da so OO ZK v Žitu dovolj močne in od predlaganih sklepov ne bodo odstopile.

MIHA KLEŠNIK

Prav v tem slednjem, tj. v prodaji zaves za višjo stopnjo obdelave, vidimo svojo možnost za nadaljevanje razvoja tudi v Velani, čeprav se nam v zadnjih mesecih motajo po glavi predvsem iskanja, kako bi si zagotovili dovolj reprodukcijskih materialov za redno proizvodnjo.

In vendar v vsakodnevnem življenju iščemo tudi že najrazličnejše možnosti za pridobitev deviz za nakupe tako domačih, kjer je potrebna devizna participacija, kot tudi uvoženih reprodukcijskih materialov; iščemo nove poti na konvertibilno tržišče in najboljše rešitve v proizvodnji. Tudi razvojna služba je morala uskladiti svoje delo s potrebami proizvodnje. Največ se ubada z iskanjem novih izdelkov, ki temeljijo na višji stopnji obdelave.

Sprejemanje smernic v letu 1979 in temeljev plana leto dni kasneje je potekalo v povsem drugačnih razmerah gospodarjenja, kot so današnje. Namesto nenene rasti proizvodnje in vzpona vzporednih kazalcev se letos srečujemo z nihanjem in celo upa-



Sredi zastav in po zanosni uvodni pesmi združenih pevskih zborov iz Zadvara in Zaloga je povzel besedo slavnostni govornik, predsednik občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje Niko Lukež

NADALJEVANJE TITOVEGA DELA

(Nadaljevanje s 1. strani)

S predajo raporta se je začela proslava, ki je obeležila 40 letnico pokusa, da se II. grupa odredov kot ena na najmočnejših partizanskih enot v letu 1942 prebije prek teh krajev in Save na Štajersko in tam razširi upor. Poskus prehoda čez Savo se zaradi velike koncentracije sovražnikovih sil ni posrečil, toda bitka med Savo in Tujim grmom se je sprevrgla v veliko zmago partizanskih enot, saj so le-te sovražnikom prizadejale velike izgube, same pa so se v popolnem redu in z minimalnimi izgubami vrnile na izhodiščne položaje.

Potem ko so borci II. grupe odre-



Kulturni program so izvajali učenci vseh osmih osnovnih šol naše občine. Na sliki: Učenci OŠ Jožeta Moškriča so navdušili gledalce z ritmično vajo Jugoslavija

dov in mladinci položili venca k spomenikoma na Tujem grmu in na Jančah, je predsednik občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje Niko Lukež v svojem slavnostnem govoru ocenil vso veličino te bitke kot tudi veličino narodnoosvobodilnega boja. Poudaril je pomen dela, ki ga je opravil maršal Tito že med NOB in pri povojni graditvi naše samoupravne socialistične družbene ureditve. Ob letošnji 90-letnici njegovega rojstva se teh dejstev dobro zavedamo, tako kot se zavedamo tega, da nam le nadaljevanje Titovega dela zagotavlja vsestranski razvoj naših narodov in narodnosti.

V kulturnem delu sporeda sta sodelovala združena pevka zbora Svobode Zadvar in Zaloga, večški pihalni orkester in učenci vseh osmih osnovnih šol naše občine. Ob koncu so poslali predsedstvu SFRJ pismo z zagotovili, da čvrsto nadaljujemo samoupravno socialistično Titovo pot.

Med skoraj dvatisočglavo množico udeležencev so proslavi prisostvovali predsednik predsedstva SFR Viktor Avbelj, predsednik RK SZDL Mitja Ribičič, Marjan Breclj, Tone Bole, Štefan Korošec, generalpolkovnik Janko Sekirnik-Simo, veliko število borcev II. grupe odredov, predstavniki občin Litija in Grosuplje ter številni občani naše občine.

EDVARD SVETEK

• GEOLOŠKI ZAVOD LJUBLJANA PONOVO NA AFRIŠKEM KONTINENTU

Raziskave v Mozambiku

Geološki zavod Ljubljana je podpisal pogodbo za večletne geološke raziskave nekovinskih mineralnih surovin v NR Mozambik. V tej daljnji in prijateljski državi bo zavod že letos začel z raziskavami okrasnega kamna (rdečega granita in sijanita) in kalcita. Raziskave bodo trajale vse do leta 1984, naslednje leto pa so predvidene raziskave magnezita in kijanita.

Če bodo rezultati prvih raziskav ugodni, se zavodu odpirajo nadaljnje možnosti za raziskave v širšem obsegu in sodelovanje še drugih gospodarskih organizacij, ki se bavijo s projektiranjem, tehnologijo predelave in pridobivanja mineralnih surovin ter končno z izvozom opreme.

Uspešen nastop Geološkega zavoda Ljubljana odpira tudi možnosti za preskrbo deficitarnih mineralnih surovin v Jugoslaviji. Tako je zavod kot pionir pri izvajanju investicijskih del v tujini, zlasti v državah v razvoju, na surovinskem področju ponovno prisoten na afriškem kontinentu. Svojo široko družbeno vlogo in vlogo posebnega poslanstva — pomoči deželam v razvoju pri razvijanju njihove surovinske osnove kot ekonomske neodvisnosti — bo nadaljeval tudi v Mozambiku.

TRAJAN DIMKOVSKI

• V ŽITU NA DAN MLADOSTI

VISOK OBISK

Živilski kombinat Žito v Novih Jaršah so na dan mladosti obiskali najvidnejši predstavniki našega družbenopolitičnega življenja: predsednik predsedstva SRS Viktor Avbelj, predsednik izvršnega sveta skupščine SRS Janez Zemljarič, predsednik IS mestne skupščine Dore Dovečar, predsednik naše občinske skupščine Niko Lukež in predsednica izvršnega sveta naše občinske skupščine Gabrijele Jelen. Goste je v imenu DO Žito sprejel glavni direktor gmarko Šok s sodelavci.

V tovariškem razpoloženju so si gostje ogledali tozd Pekarne, delovno enoto Pekatete in tovarno bonbonov — tozd Šumi. Seznanili so se z gospodarskim utripom DO Žito in s problematiko oskrbe z osnovnimi surovinami v mlinarstvu, konditorstvu in pekarstvu.

Viktor Avbelj je poudaril, da je opaziti velik napredek DO Žito, zlasti glede asortimenta, da pa naj bo porast dohodka realen odraz povečanja proizvedenih količin in izboljšanja kvalitete v živilskopredelovalni industriji ter nemotena oskrba z žitaricami.

Janez Zemljarič je podprl prizadevanja predstavnikov DO Žito za pridobivanje žitaric s sovlaganjem v razvoj slovenskega kmetijstva z melioracijami in do-



Viktor Avbelj in Janez Zemljarič s sodelavci in gostitelji na ogledu proizvodnih obratov in tozdov Žita v Novih Jaršah

govarjanjem s kmetijskimi zadrugami. Prav tako je pozitivno ocenil prizadevanja za povečanje izvoza na področju konditorstva, za rešitev problema rekonstrukcije tovarne čokolade Gorenjke iz Lesc in oskrbe z osnovnimi surovinami, saj so pomembne za ves kombinat Žito.

Za uspešnejše gospodarjenje v pekarstvu se morajo pekarne ljubljanskega območja med sboj povezati in zastaviti delitev dela in prihodka, brez separatističnih in lokalnih občinskih interesov.

Zlasti pomembna ugotovitev, ki zahteva takojšnjo akcijo, pa je ta, da zvezni zakon določa izmeljavo pšenice le do 74 %; z izmeljavo do 80 ali 82 % pa bi prihranili ogromne vsote in namleči več moka za vrste črnega kruha, ki jih potrošnik vse bolj zahteva. To je pri napovedi, da bo za DO Žito kot za vso jugoslovansko mlinarstvo ob letošnji žetvi za 30 % manj pšenice iz žitornih krajev Jugoslavije, velika skrita rezerva.

Na sestanku so se dogovorili za nekatere skupne pobude in podporo. Razumevanje, ki so ga pokazali gostje za nadaljnji razvoj te pomembne industrijske veje, bo spodbuda za DO Žito pri nadaljnjem delu.

I. C.

Pričakovanja spremeniti v dejanja

(Nadaljevanje s 1. strani)

Vsi vemo, s kakšnim spletom težav se spopadamo v tem času, vemo pa tudi, da ne najdemo prave poti iz njih. Člani zveze komunistov smo v razpravah pred kongresom izrazili pričakovanja, da bodo ugotovitvam kongresa, ki jih bomo zapisali, sledile konkretne akcije. Zato se lahko zgodi, da bodo komunisti in tudi drugi delovni ljudje morebiti razočarani v svojih pričakovanjih.

Kot delegat ste najbrž zelo dobro prebrali osnutek resolucije za 12. kongres jugoslovanskih komunistov. Kaj menite o njej?

Tudi ta resolucija, v primerjavi z resolucijo za 11. kongres ZKJ, ne prinaša bistvenih sprememb, čeprav so se naše razmere v zadnjih letih zelo spremenile. V

njej na primer govorimo o nalogah komunistov, čeprav vsak pravi član ZK pozna in mora poznati svoje naloge. V njej bi moralo biti zapisanih več konkretnih nalog, akcijsko usmerjenih. Ne pa da v resoluciji kar mrgoli besed »treba bo«, »zavzemali se bomo« in podobno.

V kateri komisiji boste sodelovali na kongresu? Morda pripravljate tudi razpravo?

Sodeloval bom v komisiji za družbenoekonomske odnose in bom pripravil skupaj s strokovnimi službami podjetja razpravo s področja gradbeništva. V razpravi bom govoril o izvajanju investicijskih del v tujini, to je o položaju gradbeništva v mednarodni delitvi dela. To je precej težavno vprašanje, saj ugotavljamo, da nas je gradbenikov preveč.

D. J.

Brigade še niso polnoštevilne

(Nadaljevanje s 1. strani)

Predsedstvo je tudi obravnavalo problematiko doma za ostarele občane, ki bo jeseni zgrajen v Štepanjskem naselju z denarjem drugega samoprispevka. Vendar pa se prvi stanovalci ne bodo mogli vanj vseliti že septembra, kot je predvideno, če se v najkrajšem času ne bo našel denar za nakup najnujnejše opreme, ki ni

predvidena v investicijskem načrtu, ter za osebne dohodke zaposlenih. Predsedstvo OK SZDL je zato sklenilo, da o tej zadevi opozori izvršni svet, komite za družbene dejavnosti, vse pristojne sise in skupnost drugega samoprispevka. Hkrati pa je predsedstvo tudi priporočilo svetu za zdravstvene in socialne razmere pri MK SZDL, da spodbudi delovanje v zvezi s samoupravno organizira-

nostjo strokovnih služb in vodstev domov za ostarele občane v Ljubljani, saj bi skupno opravljanje nekaterih nalog prispevalo k racionalnejšemu in kakovostnejšemu poslovanju.

Člani predsedstva so obravnavali tudi poročilo o delu postaje milice Ljubljana-Moste-Polje.

D. J.